
Βύρωνας 19/1/2026
Αριθ. Πρωτ.: 32ο
ΠΡΟΣ: Μέλη μας
ΚΟΙΝ.: ΔΙΠΕ Α´ Αθήνας, 
Ενώσεις Συλλόγους Γονέων, 
ΔΟΕ, …ΜΜΕ

25ο  Ενημερωτικό

ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΥΜΕ ΤΗ ΔΙΠΕ Α΄ΑΘΗΝΑΣ ΠΟΥ ΑΡΝΕΙΤΑΙ ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΕΣ ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΥΣ!

ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ, ΟΤΑΝ ΔΙΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ΑΔΕΙΕΣ, ΔΕΝ ΑΝΑΠΛΗΡΩΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΣΣΕΣ ΚΑΙ 
ΚΛΕΙΝΟΥΝ ΟΛΟΗΜΕΡΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΕΝΙΟΤΕ ΠΡΩΙΝΆ.

Αρκετές  καταγγελίες  έχουν  φτάσει  στο  Δ.Σ.  του  Συλλόγου  μας  “ΡΟΖΑ  ΙΜΒΡΙΩΤΗ”  από 
συναδέλφισσες  Προϊσταμένες  Νηπιαγωγούς  πως  η  Πρωτοβάθμια  Διεύθυνση  Εκπαίδευσης  (ΔΙΠΕ) 
Α΄Αθήνας δεν τους εγκρίνει τις κανονικές και όχι μόνο άδειες που αιτούνται.  Σε κάποιες περιπτώσεις δεν 
εγκρίνονται ούτε καν οι αιμοδοτικές άδειες! Η τακτική είναι η εξής, η ΔΙΠΕ λέει στις συναδέλφισσες ότι δεν 
πρέπει  να  πάρετε  άδεια  γιατί  δεν  μπορούμε  να  σας  αναπληρώσουμε,  οπότε  για  να  μην  κλείσει  το  
ολοήμερο και, όταν αυτό είναι ήδη κλειστό, για να μην κλείσει το πρωινό τμήμα και ξεσηκωθούν οι γονείς.  
Στην ουσία τις εκβιάζει!

Καταγγέλλουμε την τακτική αυτή που από τη μια χτυπάει δικαιώματα και στην ουσία εκβιάζει τις 
συναδέλφισσες και από την άλλη επιχειρεί να τις εκθέσεις στους γονείς, να τις παρουσιάσει δηλαδή ως 
υπεύθυνες  για  το  κλείσιμο  ολοήμερου  ή  και  πρωινού  τμήματος.  Αντί  δηλαδή,  ΥΠΑΙΘΑ  και  ΔΙΠΕ  Α΄ 
Αθήνας, να έχουν κάνει τις απαραίτητες προσλήψεις ώστε να υπάρχουν στη διάθεση της ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας 
Νηπιαγωγοί προς αναπλήρωση των αδειούχων (τη στιγμή που οι πίνακες των Νηπιαγωγών έχουν χιλιάδες 
αδιόριστες),  προσπαθούν  στη  λογική  του  κόστους  οφέλους  να  περικόψουν  το  δικαίωμα  των 
συναδελφισσών/ων να πάρουν άδεια (κανονική, γονική, εκπαιδευτική, αιμοδοτική…). 

Από  την  άλλη  πλευρά  φυσικά  και  οι  γονείς  έχουν  δίκιο  να  θέλουν  να  μην  κλείνουν  τα 
Νηπιαγωγεία ή και τα Δημοτικά, να πηγαίνουν τα παιδιά τους ανελιπώς στο σχολείο τους αλλά και να 
μην τους δημιουργείται τεράστιο πρόβλημα στη δουλειά τους, αν πρέπει να κρατήσουν το παιδί τους 
στο σπίτι. Απλά πρέπει πάντα (κι αυτό το καταλαβαίνουν οι γονείς στην πλειοψηφία τους) να στρέφουμε 
τα βέλη μας στους πραγματικά υπεύθυνους που είναι κυβέρνηση, ΥΠΑΙΘΑ και ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας  που δεν 
κάνουν  τους  ανάλογους  μόνιμους  διορισμούς  για  να  καλυφθούν  όλα  τα  κενά  και  να  υπάρχουν  και  
διαθέσιμοι  για τις  αναπληρώσεις  αδειούχων αλλά ούτε και  προσλήψεις  αναπληρωτών κάνουν για να 
καλύψουν  προσωρινά  αυτά  τα  κενά.  Άρα  σε  αυτούς  τους  υπεύθυνους  στρέφουμε  τα  βέλη  μας,  
εκπαιδευτικοί και γονείς, και δεν τσιμπάμε στον κοινωνικό αυτοματισμό που πάνε να μας στήσουν.

Δε  θα  επιτρέψουμε  στη  Διοίκηση  να  παίζει  με  τα  δικαιώματα  των  συναδέλφων  και 
συναδελφισσών, δικαιώματα που κερδήθηκαν με αγώνες. Καταγγέλουμε αυτή την τακτική περικοπών που 
πλήττει τα εργασιακά μας δικαιώματα. Αυτοί έχουν την ευθύνη για την όποια μη εύρυθμη λειτουργία των 
σχολείων,  για  το  ότι  φτάσαμε  στα  μέσα  σχεδόν  της  σχολικής  χρονιάς  και  υπάρχουν  χιλιάδες  κενά 
πανελλαδικά και στην περιοχή μας (κλειστά ΤΕ, ολοήμερα, παράλληλη στήριξη με κάθε εκπαιδευτικό να  
αντιστοιχεί  σε 3,4 και  5  παιδιά!).  Αυτοί  είναι  οι  ένοχοι  λοιπόν και  όχι  η ανάγκη των συναδέλφων να 
λείψουν μερικές μέρες από την υπηρεσία τους χρησιμοποιώντας το δικαίωμά τους σε άδεια!

Παράλληλα, κυβέρνηση, ΥΠΑΙΘΑ, ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας πρέπει να ντρέπονται που τολμάνε και ζητάνε 
από τις Προϊσταμένες Νηπιαγωγούς να στερηθούν και αυτές τις άδειες που δικαιούνται, όταν ξέρουν 
πολύ  καλά  εκεί  στα  γραφεία  τους  ότι  οι  συναδέλφισσες  αυτές  έχουν  το  μεγαλύτερο  ωράριο, δεν 
μπορούν ούτε στην τουαλέτα να πάνε οι Νηπιαγωγοί μας  κι επιπλέον οι Προϊσταμένες εκτός από την 
τάξη έχουν να διακπαιρεώδη γραφειοκρατία που έχουν φορτώσει στα σχολεία μας!  Αυτή τους λοιπόν 
την κανονικότητα τους την επιστρέφουμε!

Απαιτούμε να καλυφθούν τώρα όλα τα κενά και να υπάρχουν επιπλέον συνάδελφοι για κάλυψη 
των αδειούχων, εξίσωση του ωραρίου των Νηπιαγωγών με των υπόλοιπων εκπαιδευτικών, κάτω τα 
χέρια από τα κεκτημένα δικαιώματά μας!
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